



представляет книгу





Цветность: полноцвет
Бумага: мелованная
Переплет: мягкий
Количество страниц: 144 стр.

ВЗЯВ В РУКИ НАШУ КНИГУ, ВЫ НЕ УСИДИТЕ НА МЕСТЕ!

Вы удивитесь, как много возможностей для нестандартного и даже экстремального отдыха окружают вас в любое время года



ВЫ ГОТОВЫ СДЕЛАТЬ ПЕРВЫЙ ШАГ?

Скалолазание, альпинизм, верховая езда, пешеходный и велосипедный туризм, пейнтбол, лазертаг, прогулки на квадроциклах, гонки на карте — все к вашим услугам в Крыму



ВЫ ХОТИТЕ ПОДНЯТЬСЯ ВЫШЕ ОБЛАКОВ?

Полеты на воздушном шаре, прыжки с парашютом и парапланеризм — для отчаянных романтиков



ВОДА — ВАША СТИХИЯ?

Дайвинг, виндсерфинг и кайтсерфинг, каякинг, прогулки на яхтах и аквапарки — окунитесь во все это с головой



ЗИМА: СНЕЖНО, МОРОЗНО, ВЕСЕЛО?

Выберите свой горнолыжный склон или ближайший каток



а также:

- *краткая характеристика вида активного отдыха;*
- *контактная информация об организациях;*
- *перечень основного оборудования;*
- *рекомендации специалистов;*
- *достопримечательности;*
- *техника безопасности;*
- *схемы маршрутов;*
- *карты регионов;*
- *GPS навигация;*
- *яркие фото*



СКАЛОПАЗАНИЕ



Скалолазание — экстремальный, зрелищно красивый вид спорта, гармонично развивающий человека как личность. В нем нет противостояния между людьми, нет агрессии. Есть только борьба — борьба с самим собой, со своими слабостями и недостатками. Скалолазание воспитывает настойчивость, целеустремленность, собранность; удивительным образом влияет на мировосприятие человека, избавляя его от негатива и заряжая оптимизмом. Кто-то открывает для себя новые, необычные ощущения, кого-то больше привлекает сила и красота, грация и ловкость, а кого-то — возможность подышать свежим воздухом, уйти, убежать, уехать от смога и суеги городов, ведь практически все скалолазные районы расположены в живописной местности, где каждый может ощутить себя частичкой природы и приобщиться к прекрасному!

Скалолазание в Крыму имеет ряд особенностей и неоспоримых преимуществ.

Ко всем скалолазным районам Крыма легко и удобно добираться, на прибрежных скалах можно тренироваться круглый год (средняя температура зимой +7). Летом в Крыму достаточно жарко, поэтому тренироваться лучше всего ранним утром или вечером. По технической сложности, протяженности и оснащенности многие скальные маршруты Крыма не уступают известным маршрутам в Западной Европе. Так, например, скальные массивы Никита, Красный Камень, Ай-Николь, Крыло Лебеда, Кошка, Уарч-Кая, Ильяс-Кая оборудованы в соответствии с мировыми стандартами. Есть скалы и попроще, для начинающих, как, например, Петровские скалы под Симферополем.

Для тренировок на скалах вам понадобится стандартный комплект снаряжения: веревка 50–60 м, оттяжки (12–15 шт.), спусковое устройство, личное снаряжение. Все перечисленные скалолазные маршруты пробиты под лазание с нижней страховкой, большинство из них оборудовано стационарными точками для закрепления верхней страховки.

Вашему вниманию предлагается перечень самых популярных скалолазных районов Крыма.

Скала Ласпи

В этом районе расположено около 20 скалолазных маршрутов среднего уровня сложности (в основном это маршруты категорий 6с–7с). Маршрутов для начинающих скалолазов немного.

КАК ДОБРАТЬСЯ

Ехать по трассе Севастополь – Ялта в сторону Ялты; сразу за указателем «Ласпи» справа от трассы будет виден скальный массив.

📍 N 44° 24' 29,9" E 33° 43' 32,8"

ГДЕ ОСТАНОВИТЬСЯ

В палаточном лагере на территории лесничества на мысе Сарыч; в пос. Ласпи – в частном секторе. Непосредственно у скал в районе Ласпи, как правило, не останавливаются; питьевой воды нет.

СКАЛОЛАЗНЫЕ МАРШРУТЫ РАЙОНА СКАЛА ЛАСПИ

Название	Категория
Жулька левая	7b
Апанас (Жулька правая)	7c
Америка Колумба	7c+
Водопад	7c+
Счастливый конец	7b+
Грезы альпиниста	6a+
Виндсерфинг	7a
Крестовый поход	7a
Сенокос	7a+
Вариатор	6b+
Самрат	6c+

Название	Категория
Сольфеджио	6c+
Санкт-Петербург	7a
Штопор	7a
Шоколадка	6c
Бульвар Грега	6c+
Отборочная	7b
Скорбное мычание	7a
Созвездие любви	6b+
Финигрет левый	6c
Финигрет правый	5c

Севастополь – Балаклава – урочище Ласпи – мыс Сарыч – Форос – Санаторное – Олива – Береговое – Парковое – Оползневое – Симеиз – Алупка – Мисхор – Гаспра – Ореанда – Ливадия – Ялта – Массандра – Никита – Гурзуф – Ялта – Мисхор – канатная дорога к подножию горы Ай-Петри (1234 м) – перевал Ай-Петри (1207 м) – Соколиное – Голубинка – перевал Бечку (722 м) – Передовое – Чернореченский каньон (радиальный выход) – Широкое – Севастополь (187 км)



Маршрут проходит по асфальтированным дорогам в горной местности и насыщен крутыми подъемами и спусками.

СТОИТ ПОСМОТРЕТЬ НА МАРШРУТЕ

Севастополь, Симеиз, Алупка, Мисхор, Гаспра, Ореанда, Ливадия, Ялта, Массандра, Никита, Гурзуф, перевал Ай-Петри, Соколиное. См. в описании предыдущих маршрутов.

Оползневое. У шоссе – Кучук-Койский каменный поток в виде хаотического нагромождения камней и скал. Это следы грандиозного обвала, случившегося в 1786 г.; в окрестностях села – остатки укрепления Кучук-Исар (VIII–XIV вв.).

Парковое. Ландшафтный парк (нач. XX в.) со скульптурами юношей и юных купальщиц.

Береговое. Красивая скала Ифигения (название связано с именем дочери эллинского царя Агамемнона).

Олива. Севернее села, у старой дороги Ялта – Севастополь расположены отвесные скалы Байдари-Кастопольской стены. На 35-м километре этого шоссе – каменный столб, обозначающий начало подъема по тропе на перевал Чертова лестница (Шайтан-Мердвень).

Санаторное. Дворец Меласс, в котором ныне размещается санаторий «Меласс»; Мелассский парк со скальными нагромождениями и причудливыми бухтами.

Форос. Дача Тессели – бывшее имение генерала Н. Раевского; Форосский парк. В средней части парка – «Райский уголок» с шестью озерами, которые расположены на разных уровнях и соединены небольшими водопадами в единый каскад.

Мыс Сарыч. Этот мыс является самой южной географической точкой Крыма и всей Украины. На вершине мыса – Сарычский маяк, напоминающий шахматную ладью. На восточном склоне мыса – государственная дача Президента Украины.

Чернореченский каньон. Узкое и глубокое ущелье, по дну которого течет р. Черная. Ее русло изобилует нагромождениями каменных валунов, перекатами и мини-водопадами; на берегу речки – памятник в честь сражения русских войск на р. Черной в 1855 г. во время Крымской войны; Чернореченская (Чоргунская) сторожевая башня.

Евпатория – Веселовка – Красная Поляна – дамба через озеро Донузлав – Черноморское – балка Большой Кастель – урочище Джангуль – Оленевка – мыс Тарханкут – урочище Атлеш – урочище Морское – Марьино – Окуневка – катером через пролив озеро Донузлав – Мирный – Поповка – Штормовое – Витино – Молочное – Евпатория (182 км)



Маршрут проходит по слабопересеченной местности. На пути встречаются грунтовые дороги и тропы (в общей сложности 47 км) на участках Черноморское – Марьино и Штормовое – Витино.



ДАЙВИНГ



Среди всех регионов Украины Крым является просто уникальным местом для дайвинга. Воды вокруг Крымского полуострова скрывают, возможно, самое большое количество более-менее сохранившихся затопленных объектов от глубокой древности до конца XX в. Кроме того, побережье Крыма довольно неоднородно. Здесь есть и песчаные отмели, возле Евпатории и Феодосии, — с остатками древнегреческих и более поздних поселений, и вулканический рельеф Карадага, и отрицательные стенки мыса Айя. Практически весь Южный берег будет интересен дайверам своими нагромождениями камней. На разных глубинах и в разной степени сохранности можно обнаружить эффектные рэки (от англ. wrecks — обломки крушений, затонувшие суда).

Вашему вниманию предлагается обзор самых популярных мест погружений и дайв-маршрутов Крымского побережья.

В Государственный реестр подводного наследия Украины насчитывает сегодня 879 памятников, которые осмотрены и описаны археологами, и, по оценкам ученых, около 1000 еще не исследованных или не обнаруженных объектов. Подобные объекты охраняются государством. Украина присоединилась к Конвенции об охране подводного культурного наследия, принятой в Париже 2 ноября 2001 года. Согласно этой Конвенции «все следы человеческого существования, имеющие культурный, исторический или археологический характер, которые частично или полностью, периодически или постоянно находятся под водой на протяжении не менее 100 лет, такие как:

- 1) объекты, сооружения, здания, артефакты и человеческие останки вместе с их археологическим и природным окружением;
- 2) суда, летательные аппараты, другие транспортные средства или любые их части, их груз или другое содержимое, вместе с их археологическим и природным окружением;

3) предметы доисторического характера», должны охраняться государством как «подводное культурное наследие». В случаях, когда гражданин или судно обнаруживает подводное культурное наследие, гражданин или капитан судна обязаны информировать государство о таком обнаружении.

«Поощряется ответственный и безвредный доступ с целью наблюдения или документирования in situ (в месте нахождения) подводного культурного наследия в целях информирования общественности о наследии, осознания ценности и охраны наследия, за исключением случаев, когда такой доступ не совместим с его охраной и управлением». При этом «следует обеспечивать должное уважение ко всем человеческим останкам, находящимся в морских водах».

Однако «подводное культурное наследие не должно эксплуатироваться в коммерческих целях. Коммерческая эксплуатация подводного культурного наследия в целях торговли или спекуляции или его безвозвратное рассредоточение в корне несовместимы с охраной и надлежащим управлением подводным культурным наследием. Подводное культурное наследие не является предметом торговли, купли, продажи или бартера в качестве товара, имеющего коммерческую ценность». Запрещено без научно обоснованной необходимости подымать части подводного культурного наследия на поверхность. Те, кто нарушит это положение, несут ответственность, предусмотренную Законом Украины «Об охране археологического наследия» (№ 1626-IV от 18 марта 2004 года), который в статье 298 «Уничтожение, разрушение или повреждение памятников — объектов культурного наследия и самовольное проведение поисковых работ на археологическом памятнике» предусматривает наказание до 8 лет лишения свободы за незаконный поиск подвижных предметов, которые происходят из объектов археологического наследия.

Азовское побережье

В описании дайв-сайтов правильнее придерживаться географического подхода и начинать с северо-востока, т. е. с Азовского побережья Крыма. Его, конечно, трудно сравнить с Черноморским, но не сказать о нем нельзя. Море здесь мелководное (до 12 м), а дно преимущественно песчаное. Особо следует отметить район мыса Казантип и Казантипский залив. Это место достаточно богато разнообразной живностью, чтобы погружения не показались

скучными, к тому же вдоль берега встречаются скалы. Дайверская инфраструктура в этих местах еще не очень хорошо развита, и, если вы захотите здесь погрузиться, следует заранее продумать, где и как вы будете заправлять баллоны воздухом. На мысе Казантип расположен заповедник, поэтому, чтобы избежать неприятностей, прежде чем погружаться, следует выявить границы охранной зоны заповедника.

Керченский полуостров и мыс Опук

Подводный мир Керченского пролива своеобразен и отличается от подводного мира других районов Черного моря. К тому же у него есть своя особенность. Вода Керченского пролива много веков наступала на сушу Керченского полуострова (и продолжает наступать сегодня). Под водой остались целые поселения античного мира. Многие из них до сих пор не раскопаны и «ждут» своего часа. Керченский пролив — настоящий клондайк для подводных археологов, так как богат историческими артефактами Древней Греции, Тмутаракани, генуэзского и турецкого периодов. В годы Великой Отечественной войны здесь шли ожесточенные бои — в результате на дне можно обнаружить остатки судов. Но это достаточно мелководная (3–9 м) зона с активным судоходством и усиленным

пограничным режимом. Поэтому большинство интересных для дайвинга мест закрыты для посещений, а в разрешенных местах очень часто плохая видимость.

Много красивых мест под водой в районе мыса Опук. Здесь вдоль берега наблюдается скопление надводных и подводных скал (с глубинами до 12–15 м). Недалеко от берега расположены два небольших стоящих рядом острова. Это скалы Корабли. Поблизости нет никаких населенных пунктов, пресная вода привозная, и желающие понырять в этих местах должны быть готовы к полностью автономному обеспечению. Так же, как и у мыса Казантип, перед погружением следует уточнить границы охранной зоны Опукского природного заповедника.





ASSA

агентство

современных

специалистов

авторов



61050 Украина, г. Харьков

пл. Руднева 25, к. 2

тел. +38 (068) 7677767

тел./факс +38 (057) 7323034

www.assa.kh.ua

reklama@assa.kh.ua